

在我们身边,有一群人,他们独自守在几平方米的保安室里,不时探出头望望眼前的闸门,或打着手电筒在昏暗的小路上巡逻。他们就是我们每天接触的保安,就算过年,也守护着小区的平安。  
记者 柴琳琳 通讯员 曾帆 文/图



绿城百合社区的保安队伍

## 小区保安治安室里过春节 频繁巡逻只为保业主安全

### 确保24小时不间断巡逻

2016年春节期间,大伙儿都忙着拜年走亲串友,小区门口进进出出的都是忙碌的车辆和身影。门岗处的保安在一遍又一遍确认进出的住户或者是外来的人员。

与往年一样,这个春节,绿城百合社区保安队长王亚飞依然没能回家过年。在这个举家团圆的节日,像他这样不能回家、坚守岗位的保安不在少数。

“除夕、大年初一也要上班,因为这是本职工作。”王亚飞说,因为

家在郑州回家吃了年夜饭,其他外地的同事却是在单位吃的年夜饭。

“我们小区的保安素质是很高的,凡是小区物业培训的保安,在外面小区都很受欢迎。”王亚飞很自豪地说,他和同事们对本小区的工作环境都比较满意,物业公司对他们实施人性化管理。物业公司会定期对他们进行岗位技能培训考核,确保小区24小时不间断巡逻,让更多业主放心安心地过了一个团圆年。

### 春节期间,保安更严

走访中记者获知,春节期间,小区的安全防护、礼貌接待、消防等方面的任务比平时要重一些,同时也是入室盗窃案件的高发期,很多小区的保安都是每两个小时就要到小区里巡逻,看到可疑车辆和人员还得多问几句。

1981年出生的王亚飞在做保安前,当过兵做过生意,对于现在的工

作,他有着另一番领悟:“只要自己做的事能给业主带来安全,就是最大的安慰。”谈起新年的愿望,他说:“踏踏实实地干好这份工作,在自己的岗位上带出更优秀的保安队伍。”

不要忽略这些为你服务的人,等大家碰到他们的时候,能真诚地跟他们说声过年好。一句问候和微笑,他们就觉得很知足了。

## 社区服务春节期间“不打烊”

在采访中记者了解到,其实在春节的7天长假里,正常上班的并不只是社区的保安和保洁员,几乎各个社区居委会都会安排两三名工作人员留守办公室,以方便居民们的不时之需,同时对所辖各小区的卫生、安全等状况进行随时

# 春节过完了 但这些人我们还要点个赞

## 朱大姐做环卫工10年 不回家过年已成习惯



环卫工朱玉花

清晨,他们是最早起床出来工作的人;白天,他们是时常在街上忙碌的人。他们干着最脏的工作,却扮美了城市。他们就是环卫工人。为了这座城市的整洁和美观,有很多环卫工人不能回家过年,仍然坚守在工作一线。他们依旧早出晚归,依旧在街道上忙碌着。  
记者 李怡青 文/图

### 他们过年不回家 舍小家为大家

当很多人还在新年的梦中酣睡时,环卫工朱玉花已开始工作了。她从5点开始清扫路面,一直到7点,终于将自己负责的路段恢复了洁净。为了让大家过个干净年,每天凌晨5点,朱玉花和她的同事们就要开始忙着清理路面上的垃圾。朱玉花今年51岁,做环卫工人已经10个年头了,这10年间对她而言,春节似乎和平时没有什么两样,不回家过年已经成为习惯。

朱玉花是郑东新区平安大道的一名环卫工人,每天起早贪黑,4点40分左右便来到环卫所,为一天的工作做准备。5点一到,就出发进行路段清扫工作,7点前要完成头扫,清理掉

堆积的垃圾。“今年禁止燃放烟花爆竹,我们的压力小了不少。”朱大姐说,“我们环卫工最怕的就是车窗抛物。车来车往,速度又那么快,刚做环卫工的,有九成不敢到路面上捡垃圾。”

朱玉花老家离工作单位并不远,但环卫工作的特殊性让她10多年没法准时回家过年。每到除夕、正月初一,她心里总是酸酸的。家人有时候会不理解,特别是两个女儿都劝她换份工作。每到这时她就会告诉女儿:“我真喜欢这份工作,不仅能美化环境,还锻炼了身体,特别是社会上很多爱心单位和个人,对环卫工给予了很多关爱,让我从心里认同自己的工作价值。”

### 春节垃圾“井喷” 加班加点确保整洁

过年,是阖家团圆的日子,谁不想回家与老婆孩子热炕头,全家在一起美滋滋地看个春晚,但环卫工人依然坚守在岗位上。春节期间工作量大,家家户户做卫生会产生很多垃圾。遇到情况,比如建筑垃圾遗落抛撒,还需要及时进行道路清洁。朱玉花和同事们就会加班加点,提前一个小时来清扫,确保垃圾及时清运,将干净

整洁的春节带给大家。

每次节日之后,有关方面统计的数字显示,环卫部门清扫的垃圾数字大得惊人,是平时的几十倍甚至是几百倍。对于环卫工人来说,春节不但不能与家人团聚,而且由于垃圾猛增,大大增加了工作量,一天忙下来,腰酸背疼头发晕,再好的年夜饭也吃不下去,再好看的电视也没心思看了。

监督考察。

在绿城百合社区,一位值班的工作人员说,社区的工作人员在春节期间坚守岗位,就是为了确保随时为社区居民解决问题,让群众过一个祥和温馨的春节。

春节期间,为了让广大居民过上平安祥和的春节,如意湖办事处的各个社区根据节假日烟花燃放隐患多、走亲访友人流杂、高层楼外乱悬物等一系列现状,紧绷安全这根弦,对居民生活安全大事毫不松懈。

### 《郑州晚报》部分社区报官方微信



社区报官方微信



郑州晚报县区播报



登封播报



新密播报



中牟播报



荥阳播报



新郑播报



中原播报



二七播报



金水社区报